



中国移动 China Mobile

进取 2015



济宁两会 专题报道

报告解读



今年目标

启动优秀传统文化六进普及、道德提升、文化惠民等“七大工程”

加快市文化中心“一体四馆”建设

推进孔孟文化遗产地、孔子博物馆“三孔”古建筑油饰彩绘保护、鲁国故城考古遗址公园等重点项目

加快曲阜国家级文化产业示范园、嘉祥石雕文化产业园、梁山出版印刷产业园等特色文化园区转型升级

文化济宁

提升儒学研究交流话语权

本报记者 马辉 汪洸

专家解读

民族文化复兴已经悄然来临

两会观察员、孔子研究院学术交流部部长 刘续兵

郭树清省长在山东省十二届四次人代会政府工作报告中指出,要“挖掘和利用好丰富的齐鲁文化资源”。济宁市是鲁文化的发源地,儒家文化、运河文化、水浒文化、佛教文化交相辉映,在中华民族文化版图中占有不可替代的突出地位。

“孔子文化节”,应该定位为中华民族主流文化的时代狂欢;“世界儒学大会”、“尼山文明论坛”,体现出中国学人承担的中国文化服务于世界发展的主体意识;“孔子学院总部体验基地”建设,是孔子家乡人民对时代脉搏的勇敢触摸;诸多文物保护项目,是圣地济宁不可推卸的文化责任和历史担当。

我们有理由相信,中华民族文化复兴的时代已经来临,在这个伟大进程中,孔孟之乡完全也应该发挥出自己引领时代的独特作用。

本报记者 汪洸

1 首善之区建设: 灵活办好三大文化活动

启动优秀传统文化六进普及、道德提升等“七大工程”,构建市县图书馆“尼山书院”、乡村儒学讲堂、国学阅览室等儒家文化传播网络,深入开展全民阅读活

动。创新孔子文化节、尼山论坛举办形式,丰富活动内容,办好第七届世界儒学大会,提高济宁世界儒学交流中心地位。

2 曲阜文化经济特区: 推进孔子博物馆等项目

做好特区部分重大项目申报筹备,启动重点片区和重大项目招商推介工作,尽快拉开曲阜文化经济特区建设框架。

加快推进孔孟文化遗产地、孔子博物馆等重点

项目。搞好孔子学院总部体验基地规划建设。

实施孔孟之乡优秀传统文化研究和传播人才专项工程,打造儒学研究高地,提升儒学研究交流话语权。

3 做强文化产业: 文化产业跨界深度融合

深化文艺院团和旅游管理体制,充分运用市场机制配置各类要素资源,推动文化产业与科技、金融深度融合。

加大文化产业招商力度,吸引一批文化产业战略投资

者和企业参与济宁文化建设。加快曲阜国家级文化产业示范园、嘉祥石雕文化产业园、梁山出版印刷产业园等特色文化园区转型升级。积极培育文化创意、演艺娱乐、数字动漫等新兴文化产业。

4 文化服务体系: 试建基层文化服务中心

加快市文化中心“一体四馆”建设,完成杂技城主体工程 and 配套设施。

开展基层公共文化服务中心建设试点,农村文化广场实现行政村全覆

盖。常态化实施“千场大戏进农村”、“万场演出惠民生”、农村公益电影放映等文化惠民工程,丰富人民群众精神文化生活。

移动 4G 构建卓越网络世界

济宁移动: 用心让生活更美好、让济宁更智慧

从概念到现实,感知愈加真切。2014年,移动4G元年,移动给济宁这座城市的公众带来了太多的惊喜。通过这张无形的信息高速公路,我们尽情享受有关阅读信息、畅享视频、欣赏音乐的便捷之悦。作为全市率先实现4G商用的通信运营商,目前,济宁移动4G已率先进入了高速发展期,近9000个4G基站,4G用户超过30万户,一个充满激情的网络构建起有关梦想和追逐的未来世界,“移动改变生活”的美丽愿景就这样变为现实,“文化济宁”也变得更具智慧和魅力。

一年建起近5000多个4G基站

济宁移动人“白加黑”、“5+2”以惊人速度构建卓越4G网络

无线网络好比光纤速度,这是移动4G带给济宁市民的非凡感受。智慧与汗水构筑的卓越移动4G网络布满了孔孟之乡这片古老的土地上,并逐步融入我们的生活与工作的点滴之中,随即悄然改变着我们的生活。

1秒钟,转瞬即逝,在移动4G的网络助力下,也许一首歌曲已呈现在你的手机里,一部高清电影已开始播放,一个个页面在手指的滑动下流畅的转

换着。这,就是移动4G所给带来的惊喜享受。

2014年4月29日,济宁移动4G率先在全市商用,这标志着济宁正式迈入4G时代。作为全市唯一实现4G网络(即TD-LTE,我国自主知识产权的第四代移动通信标准)覆盖的通信运营商,目前已实现所有乡镇、城区区域及60%农村区域的4G网络全覆盖。当前,4G三期工程正在如火如荼的进行,预计将于

9月底完成,届时4G基站总量将达到5000多个,村庄覆盖率近90%、人口覆盖率达到98%,将极大地满足客户需求。

移动4G更优的网络质量、更便捷的通信技术将满足人们更多的消费需求。目前济宁移动4G已率先进入了高速发展期,截止2014年底,4G用户已突破90万户,在4G终端方面,已由2014年初的90多款增加至现在的500多款,覆盖了高、中、低



去年,移动4G商用,标志着济宁进入4G时代。

各个档次。目前,在济宁移动的各营业厅、社会合作渠道、山东移动门户网站均可购买移动4G手机。

在资费方面,自2014年6

月1日起,山东移动推出了4G新资费,包括4G魔法套餐、4G上网套餐、4G商旅套餐三款主要套餐和一款4G流量可选包,门槛更低、价格更实惠。

引领4G时代,共建“智慧城市”

移动助力济宁打造“新硅谷”

2014年是济宁移动4G元年,借助中国移动4G网络优势,在济宁,4G信息化应用更是遍地开花,深入到社会的各行各业,在“智慧济宁”建设中发挥着越来越重要的作用。

2014年8月,山东移动启动了“4G进校园”信息化应用巡展活动,并分别走进济宁高新科

技馆、兖州集团,以信息化“大篷车”为载体,展示最新、最炫的4G融合信息化应用,为全市各企事业单位提供了4G业务办理“上门”服务,并展示了在教育、公安、金融、交通、环保、医疗、商贸、教育8大行业的4G特色信息化应用业务。

同时,济宁移动构建的“智

慧城市”已推出了300多项行业应用。就在眼下,济宁移动部分4G手机已支持近场通信技术(NFC)功能,用户可以在乘坐公交、加油站加油、餐厅就餐、商场购物等各种场合实现手机付费。

此外,济宁移动与任城区法院委合作的任城区政务民生综合治

理平台、与林业局合作的林业巡控系统、与供电公司合作的电力巡控系统、与高新区管委会合作的“4G融合信息化办公平台”、与曲阜人民医院合作的无线病房及移动办公项目等等均已开展建设,部分已正式投入使用。

济宁移动相关负责人也表示,济宁移动将坚持4G无线网络、光纤宽带建设两手抓,以更优的网络,更快的速度,更卓越的表现,引领济宁市民畅享4G时代新生活,为济宁信息化水平提升、打造“鲁西南‘新硅谷’”贡献应有的力量。(陈胜明)